

2021 年江门幼专工会工作报告

各位领导、各位同志们：

我受学校工会委员会的委托，向大会作工会工作报告，请予以审议。

2020 年 12 月 30 日在江门市总工会的大力支持下，召开了广东江门幼儿师范高等专科学校工会委员会第一届第一次会员大会，大会顺利产生了工会第一届工会委员会、经费审查委员会和女职工委员会，标志着江门幼专工会正式成立。

2021 年是中国共产党成立 100 周年，是“十四五”开局之年，也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。我们积极开展党史学习教育，突出“学党史、悟思想、办实事、开新局”，立足“我为群众办实事”实践活动的要求。在学校党委和上级工会的正确领导下，以幼师幼专一体化管理为原则，按照工会工作思路和主要任务，围绕服务学校发展、服务教育教学、服务教职工的工作要求，充分发挥了工会组织在推进改革、促进发展、维护稳定、营造和谐中的桥梁纽带作用。

下面我从 2021 年工作总结及 2022 年工作计划两大方面汇报工会工作。

一、2021 年工作开展情况

（一）建章立制，规范工会运作

为全面贯彻落实全心全意依靠教职工办学的方针，保障教职工依法行使民主权利，参与民主管理和监督，充分发挥教职工的积极性和创造性，促进学校的改革和发展，根据《中华人民共和国工会法》《中华人民共和国教育法》《中华人民共和国教师法》《中华人民共和国高等教育法》及《学校教职工代表大会规定》等法律、法规，结合本校实际，工会制定《广东江门幼儿师范高等专科学校教职工代表大会实施办法》；为了规范工会资金的使用和管理，让工会资金合理合规用于教职工的福利，结合本校实际，工会制定《广东江门幼儿师范高等专科学校工会资金使用与管理办法》；为了丰富教职工的业余生活，鼓励教职工积极参与文体活动，工会制定了《广东江门幼儿师范高等专科学校俱乐部管理规定》。

(二)为教职工送温暖，致力和谐校园建设

坚持开展重大节日庆祝活动，在春节和中秋节两大传统节日，给全校教职工送上节日慰问品；坚持开展送温暖活动，每月给过生日的教职工送上蛋糕券和温馨祝福，探望生育的教职工，把学校的关心送到每个教职工的心坎上；为退休教职工举行欢送座谈会，给退休教职工送上礼品和学校大家庭的温暖。

(三)做好服务工作，为教职工的健康提供保障

联系江门市中心医院，组织全体教职工进行身体健康检查；联系市总工会，为女教工办理了“广东省女职工安康互

助保障计划”参保手续。在大健康的理念下，为了鼓励教职工在繁忙的工作之余积极锻炼身体，学校工会拟组织教职工开展“迎元旦，健步走”活动。

（四）做好组织工作，为教职工搭建交友联谊平台

5月，工会组织教职工参加了江门市职业院校第三届教职工羽毛球比赛。比赛中，我校队员斗志昂扬，奋勇拼搏，以精湛的球技、默契的配合展示了羽毛球运动的迷人魅力，队员们的精彩表演不时博得现场观众的热烈掌声。经过连场的激烈角逐，在队员们的努力拼搏下，最终获得了三等奖的好成绩。组织未婚青年教职工参加市总工会组织的线上交友联谊活动，为单身教职工搭建交友平台。

（五）把学“四史”教育融入工会活动

为了庆祝第111个“三八”国际妇女节，学校工会组织女教职工赴台山开展“迎‘三八’，学‘四史’，展新女性新风采”活动。活动中女职工积极参与趣味运动赛、党史学习知识竞赛、参观红色革命基地，不仅丰富了大家的业余生活，同时也锻炼了大家的身体，增进了彼此间的了解，拉近了姐妹间的距离，让大家充分感受到了节日的喜悦和欢乐。

（六）立足教职工所需，开展“我为群众办实事”活动

为营造良好的人际氛围，提升我校教职工的心理健康水平，本着教职工办实事、办好事的精神，江门幼专工会和心理咨询中心合作开展了教职工芳疗放松体验项目。体验项目

于2021年4月中旬开始筹办，5月初基本完成所需物资的购置，于5月25日在综合楼706心理咨询中心放松室正式启动，面向全体教职工开放。

（七）献爱心，组织教职工参加社会公益活动

为了履行高校服务社会的职责，工会联系恩平市牛江镇，拟组织教职工向牛江镇中心幼儿园捐赠图书活动，为贫困地区的留守儿童献爱心，助力贫困地区的幼儿教育。

二、2022年工作计划

2022年，工会将在学校党委和上级工会的领导下，认真学习、深入领会习近平总书记“七一”重要讲话精神，提高思想认识，从中获取灵感和启迪，精益求精地做好工会工作，力争高质量完成学校目标分解的各项工作任务，更好地为广大教职工服务，为学校的持续发展服务。

（一）加强学习，提高思想认识。认真学习《习近平同中华全国总工会新一届领导班子集体的谈话》，深入领会《讲话》的精神，以“使工会组织真正成为广大职工群众信赖的“职工之家”为工作目标，统一思想和行动，配合学校党政工作，服务学校工作大局。

（二）增强工会干部队伍素质，提高工会工作效能。一方面要加强工会干部的理论学习，加强工会自身建设，不断探索工会工作规律，全面提升工会工作的能力和水平；另一方面加强要与兄弟工会的学习交流，学习他人的先进经验，借

鉴他人的工作方法，在学习中不断增强工会干部的才干，提高工会工作的效率和质量。

(三)认真履职，提高服务水平。发挥工会职能，履行工会职责，鼓励和支持广大教职工积极参政议政，促进学校民主政治建设，在具体工作中落实校务公开制度，维护广大教职工的知情权、参与权，关注热点问题，倾听广大教职工的意见，对教职工反映强烈的热点问题，及时做好上传下达和沟通反馈工作，发挥桥梁纽带作用。

(四)畅通渠道，维护教职工权益。维护教职工权益，在职务聘任、职称评聘、业务进修、福利待遇等关系到教职工切身利益的重大问题上，认真听取意见建议，积极反映教职工的心声，为教职工畅通解决问题的渠道。

(五)多措并举，丰富集体活动形式。2022年，学校将启动文体俱乐部活动，工会将以俱乐部的形式开展丰富多彩的文体活动；在开展全校性集体活动的同时，鼓励系部举办富有特色的活动，通过多种形式、多种渠道丰富教职工的业余生活，增强教职工的幸福指数。

各位领导，同志们，感谢大家过去一年对工会工作的支持。工会将坚持以服务学校发展、服务全体教职工为工作宗旨，进一步提高服务质量和工作效能，希望大家一如既往地支持工会工作，共建和谐校园。谢谢大家！

